



Общественно - политическая газета Абатского района

Сельская НОВЬ

Газета основана в ноябре 1933 года

Наш адрес в интернете - <http://abatskinfo.ru>, https://vk.com/sn_abatskoe 6+

Вторник

8 декабря 2020 года

№ 98
(10493)

Выходит во вторник,
субботу

Цена 11 руб. 96 коп.

Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен!

В декабре в нашей стране отмечается День Неизвестного Солдата. Каждый декабрь в России чтят всех, кто сражался за Родину, но не снискал ни почёта, ни славы. Тех, кто остался лишь в памяти близких.

Дата празднования не меняется - День Неизвестного Солдата с 2014 года в России отмечают 3 декабря, и 2020 год - не исключение.

Своё начало праздник берёт в 2014 году. Именно тогда указом Президента РФ была учреждена дата, посвящённая подвигу Неизвестного Солдата. День для праздника выбран неспроста. 3 декабря 1966 года в честь 25-летия разгрома немецких войск под Москвой в Александровском саду был торжественно перезахоронен прах Неизвестного Солдата. Его перенесли сюда из братской могилы, расположенной на въезде в Зеленоград - сейчас на её месте располагается мемориальный комплекс «Штыки».

Скульптурная композиция Моги-

лы Неизвестного Солдата в Москве была сформирована в 1967 году и с тех пор практически не изменилась. Она состоит из могилы с Вечным огнём, аллеи городов-героев и стелы городов воинской славы. Именно здесь находится Пост № 1 - самый главный караульный пост России.

Захороненный у кремлёвских стен солдат был рядовым - это удалось определить по сохранившейся форме. Документов, удостоверяющих личность, при нём не было. Не было их и у миллиардов воинов, погибших в боях за Родину, они навсегда остались неназванными. Мемориал в Александровском саду стал местом, куда почитать память отцов, мужей, братьев и сыновей приходят люди, так и не узнавшие, где покоятся их родные.

Инициатива по учреждению праздника, посвящённого подвигу Неизвестного Солдата, принадлежит участникам поисковых организаций и отрядов. Они ищут и опознают по-

гибших во время войн, в которых участвовала наша страна. Её поддержал действующий на тот момент руководитель Администрации Президента РФ Сергей Иванов, отметив, что во всём мире самое большое количество солдат, которые числятся пропавшими без вести, - в странах бывшего СССР, потому для России этот праздник всегда будет иметь особое значение.

Ежегодно в этот день чтят память героев, отдавших свои жизни во имя победы. Жители российских городов возлагают цветы к братским могилам, памятникам и мемориалам, в Москве проходит церемония возложения цветов к Могиле Неизвестного Солдата в Александровском саду. В образовательных учреждениях проводятся уроки памяти.

В с. Абатское возле памятника героям-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, в этот день состоялся митинг, посвящённый памятной дате. В связи с пандемией коронавирусной инфекции на митинге не было многолюдно, собравшиеся строго соблюдали все меры предосторожности.

Открыл торжественное мероприятие первый заместитель главы Абатского района Алексей Склюев. От лица молодого поколения ко всем присутствующим обратилась Оксана Березюкова, заместитель председателя Общественной молодёжной палаты Абатского района.

Время не должно стирать память о героях, пропавших без вести. Только одна Великая Отечественная война поглотила в своём пламени пять миллионов человек, даже не спросив напоследок, как их зовут. Но прощать без вести - не значит, раствориться во тьме истории. Они живы в памяти людской, которая бережно хранится и передаётся от поколения к поколению.

Минута молчания объявляется о тех, кто ушёл в далёкие 40-е, 80-е,



90-е и уже больше никогда не сможет увидеть ясное небо, встретить рассвет с любимой, увидеть первые шаги своего ребёнка и многое другое, что мы называем жизнью!

Во второй половине дня ребята класса добровольной подготовки к военной службе «Ястреб» (руководитель Олег Семёнов) в день уважения к воинской доблести и бессмертному подвигу российских и

советских воинов, погибших в боевых действиях на территории нашей страны и за её пределами, возложили венки и цветы к памятникам героям-землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, и погибшим в локальных конфликтах.

Завершился день патриотической акции «Огни памяти».

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА
Фото автора
и Дмитрия Кухты



● АКТУАЛЬНО

Спрос рождает предложение

Как никогда часто в этом году мы заходим в аптеки. Какие лекарственные препараты сегодня пользуются повышенным спросом у жителей Абатского района? Всегда ли они есть в наличии? С этим и другими вопросами мы обратились в центральную районную аптеку № 20 АО «Фармация». Беседа состоялась с руководителем Надеждой Антоновой.

- Начнём с положительного. В период пандемии коронавирусной инфекции многие из нас стали более ответственно относиться к своему здоровью. Более того – специалисты первого стола стали спрашивать об особенностях применения, казалось бы, привычных препаратов: витаминов, противокашлевых и других.

Товар по заявкам приходит дважды в неделю. В первую очередь идёт обеспечение тяжелобольных, проживающих на периферии, – ясно, что в отдалённых населённых пунктах купить лекарства возможности нет, как и приехать, например, завтра. Отпуски препаратов идёт строго по назначению врача. Если спрашивают безрецептурные препараты, которых нет в продаже, наши фармацевты достаточно опытные, чтобы рекомендовать что-то на замену. Нет ничего такого, что невозможно было бы заменить. Это не относится к антибиотикам – их отпускаем строго по рецепту.

На момент моего посещения на аптечных полках действительно был выбор противовирусных лекарств: от ремантадина, стоимость которого порядка 100 рублей, до ингавирина и амиксина, у которых цена до

1000 рублей.

- Покупательская способность у людей разная, – продолжает Надежда Владимировна, – поэтому в ассортименте разные по стоимости препараты. Пользуются спросом анаферон – приемлемые по цене таблетки для рассасывания, хорошее противовирусное средство и для взрослых, и для детей – и гриппферон. Данные препараты содержатся в схеме начального лечения и профилактики ОРВИ и коронавируса. Развитию тяжёлых форм коронавирусной инфекции препятствует хороший иммунитет. Чтобы его укрепить, рекомендуем вести правильный образ жизни, сбалансированно питаться, отказаться от сигарет и алкоголя, не забывать про спорт, принимать витамины – D, аскорбиновую кислоту, поливитамины. Кстати, витамин D входит в состав ревита, гексавита.

При этом фармацевты настоятельно рекомендуют при первых признаках ОРВИ обращаться к врачу, не назначать самим себе лечение, так как те же антибиотики нельзя пить с целью профилактики – результат может быть плачевным, противоположным ожидаемому.

Заботиться о своём здоровье нужно

но всегда, но особенно это актуально в сегодняшней ситуации с пандемией. Абатчане стали более серьёзно подходить к этому. Свидетельство тому – спрос на маски, перчатки, дезинфицирующие средства. Всё чаще люди стали спрашивать бесконтактные термометры и пульсоксиметры, так как показатели температуры тела и сатурации кислорода крови требуют постоянного наблюдения, чтобы не пропустить важный момент – симптом начало болезни.

- В нашей аптеке полностью соблюдают меры защиты, согласно всем постановлениям – и федеральным, и муниципальным, – отвечая на мой вопрос о мерах профилактики говорит Надежда Владимировна.

- Каждому сотруднику предоставляют маски – одноразовые, многоразовые. Перчатки, антисептические средства, средства для дезинфекции рабочего места и торговой площадки – всё есть, по возможности пополняется. Поставить защитные экраны, к сожалению, не позволяет оборудование зала, но небольшой барьер сделали, разметку для дистанции тоже. Каждые два часа обрабатываем поверхности, сам зал, оборудование, ручки и двери, проветриваем помеще-



Надежда Антонова – заведующая ЦРД № 20

щение. После каждого расчёта наличными обрабатываем руки, даже если стоит очередь. Для покупателей есть отдельный антисептик. В этом плане у нас всё хорошо. Дело даже

не в проверках, которые проходят по регионам, а в безопасности – людей и нашей собственной.

ЮЛИЯ ЛЕОНТЬЕВА
Фото автора

● СЛОВО СПЕЦИАЛИСТУ

Африканская чума свиней. Насколько это опасно?

ГАУ ТО «Ишимский ветцентр» по Абатскому району на основании письма управления ветеринарии Тюменской области от 30.11.2020 года № 5230/20 информирует население о возникновении очага африканской чумы свиней на территории личного подсобного хозяйства в Омском районе Омской области. В октябре – ноябре 2020 года этим ЛПХ реализована продукция свиноводства в торговые предприятия Тюменской области, что создаёт реальную угрозу заноса и распространения африканской чумы свиней (АЧС) на территории нашего региона.

АЧС – это высокая заразная инфекционная болезнь домашних свиней и диких кабанов. Возбудитель АЧС – вирус, который очень устойчив во внешней среде и способен сохраняться до ста и более дней в почве, навозе или охлаждённом мясе, 300 дней – в ветчине и колбасе. В замороженном мясе вирус остаётся жизнеспособным 15 лет. На досках, кирпиче и других материалах вирус может сохраняться до 180 дней. Заряженные свиньи выделяют вирус АЧС с мочой, калом, выделениями из носа, глаз и другими. Здоровые животные заражаются при контакте с больными свиньями или их трупами, а также через корма (особенно через пищевые отходы, содержащие остатки продуктов убоя от заряженных свиней), воду, предметы ухода, транспортные средства, загрязнённые выделениями больных животных.

От заражения до появления первых клинических признаков болезни может пройти от 3 до 15 суток. При остром течении болезни возможна внезапная гибель животных, либо в течение 1-5 дней после заражения появляются симптомы: повышенная температура тела (до 42 °C),

учащённое дыхание и покраснение кожи различных участков тела, чаще ушей, подгрудки, живота и конечностей. Также могут наблюдаться понос с примесью крови, кашель, кровянистые истечения из носа, судороги и паралич конечностей.

Знайте! К вспышкам АЧС (до 45 % от общего количества неблагополучных пунктов по стране) привело скармливание свиньям не проверенных пищевых отходов. Не скармливайте свиньям пищевые отходы, полученные из сомнительных с точки зрения обеспечения биологической безопасности пунктов общественного питания (придорожные кафе, шашлычные и так далее).

Особенную опасность в этом плане представляют пункты общепита, расположенные на автодорогах, проходящих через неблагополучные по АЧС субъекты Российской Федерации. Используйте в качестве корма для свиней пищевые отходы, в целях снижения себестоимости конечной продукции вы рискуете на продолжительное время остаться без единственного источника доходов семьи.

Другим источником заражения свиней АЧС являются боенские отходы, остатки сырого мяса – сырья от диких кабанов.

Комбикорма и зернопродукты без ветеринарных сопроводительных документов, приобретаемые у различного рода торговцев и реализуемые с автомашин, приехавших в ваш регион из других субъектов Российской Федерации, также являются повышенным источником опасности для вашего хозяйства.

Установлены случаи заболевания свиней после скармливания им кукурузы, оставшейся на полях после уборки урожая, или травяной подкормки, скосенной у границ леса в местах, где регистрировались слу-

чи АЧС. Кроме того, угрозу представляет уход за животными в той одежде и обуви, в которой ранее вы посетили другое хозяйство.

При установлении диагноза «африканская чума свиней» на неблагополучный пункт (хозяйство, населённый пункт, район) накладывается карантин. По условиям карантина в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней, а в радиусе до 20 км всё свинопоголовье, продукция свиноводства и корма подлежат изъятию и сжиганию. При проведении карантинных мероприятий подлежат уничтожению малоценный инвентарь и деревянные постройки.

Такое жёсткое соблюдение карантинных мер – единственный способ борьбы с заболеванием.

Внимание! Средств для профилактики и лечения болезни не существует. Свиньи при заражении АЧС уничтожаются полностью!

Для предотвращения заноса заболевания необходимо:

- содержать свиней в закрытых помещениях или надёжно огороженных, изолированных местах, не допускать свободного выгула свиней, контакта их с другими животными;

- регулярно проводить очистку и дезинфекцию помещений, где содержатся животные, постоянно использовать сменную одежду, обувь, отдельный инвентарь для ухода за свиньями;

- категорически исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами;

- не допускать посещений хозяйств, животноводческих подворий, посторонними лицами;

- не покупать живых свиней без ветеринарных сопроводительных документов, не завозить и не вывозить свиней и продукцию свиновод-

ства без разрешения должностных лиц государственной ветеринарной службы, регистрировать свинопоголовье в местных администрациях и поселениях;

- не проводить подворный убой и реализацию свинины без ветеринарного предубойного осмотра животных и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса, а также продуктов убоя;

- не покупать мясопродукты в местах торговли, не установленных для этих целей местной администрацией.

В случае появления признаков заболевания свиней или внезапной их гибели немедленно обратитесь в государственную ветеринарную службу. Обязательно предоставьте поголовье свиней для ветеринарного осмотра, проведения вакцинаций (против классической чумы свиней, рожи), других обработок.

Нельзя выбрасывать трупы животных, отходы от их содержания и переработки на свалки, обочины дорог, утилизацию биоотходов необходимо проводить в местах, определённых администрацией сельского поселения.

Запрещено перерабатывать мясо павших или вынужденно убитых свиней, что может привести к дальнейшему распространению болезни.

Нельзя использовать для поения животных воду из ручьев и небольших рек, протекающих через лесные массивы, в которых обитают дикие кабаны.

Помните! Только строгое выполнение указанных рекомендаций позволит избежать заноса АЧС на ваши подворья и позволит избежать административной и уголовной ответственности.

По всем вопросам обращайтесь в ГАУ ТО «Ишимский ветцентр» по Абатскому району: с. Абатское, ул. Цукановой, 106, т: 41-3-37, 51-7-40, 51-6-78.

АНДРЕЙ КУЗНЕЦОВ,
заведующий отделом ГАУ ТО
«Ишимский ветцентр»
по Абатскому району

Награждены знаками отличия комплекса ГТО

Государственные требования всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) были утверждены приказом Минспорта России от 12 февраля 2019 года.

Выполнение нормативов комплекса ГТО в Абатском районе, по информации Степана Лузина, руководителя центра тестирования ГТО, прошло в четвёртом квартале 2019 года.

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции, усилением контрольно-надзорных мероприятий в общественных местах награждение знаками отличия комплекса ГТО прошло в сентябре – ноябре 2020 года.

Учащимся Абатской СОШ № 1 вручены 43 знака; учащимся Абатской СОШ № 2 вручены 46 знаков; учащимся 9-11 классов Быстроушинской СОШ – 17 знаков; студентам Абатского отделения ГАПОУ ТО «Ишимский многопрофильный техникум» – шесть знаков.

Среди взрослого населения знаки отличия комплекса ГТО вручены работникам Абатской районной администрации – девять знаков; НПС и АО «Связьтранснефть»

- 22 знака; МАУ ДО Абатского района «Детская школа искусств» - 10 знаков; МАУ ДО Абатского района «ДЮСШ «Импульс» - пять знаков; МАДОУ Абатского района детский сад «Сибирячок» - 11 знаков.

Поздравляем победителей!
ТАТЬЯНА ШЕЛЯГИНА

Сказка новогодняя в дверь стучится к нам!

Уже совсем скоро наступит Новый год, один из любимейших праздников! Для большинства предновогодняя пора - очень интересное, весёлое время, наполненное приятными хлопотами, а главное ожиданием того, что вот совсем скоро уйдут все горести и беды старого года, и придёт новый добрый, удачный, счастливый год! Однако всё больше в последнее время слышу я от знакомых и друзей противоположное мнение: мне не весело, я не понимаю, чему все радуются, у меня совсем нет новогоднего настроения. Другие говорят: я с удовольствием хотел бы чувствовать эту волшебную нотку предновогодней поры, но, наверное, возраст уже прошёл, когда можешь радоваться ёлке, гирляндам, загадывать желания и верить в лучшее. Когда я слышу подобные высказывания, у меня возникает вопрос: а что же такое это новогоднее настроение, чего же не хватает, чтобы оно появилось?

Настроение, на мой взгляд, всё же, - это то, как мы сами себя настраиваем на жизнь, что ставим в приоритет, на что заставляем обращать своё внимание: на возможность получить удовольствие, отдохнуть, порадовать своих близких или на негативные стороны предстоящего праздника. А в селе Абасток полки магазинов наполнились праздничной атрибутикой, на центральной площади и в парке районного дома культуры поставили красавицы - ёлки! Значит, празднику - быть!

КСЕНИЯ ИЛЬИНА
Фото автора



Всё для бани (срубы, двери, окна, полки, лавки, столы, евровагонка, плинтуса), т.: 8-922-488-42-33, 8-922-477-33-73.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ на а/м «Газель», тент, дл. до 6 м, т.: 8-952-675-86-09, 8-912-996-79-04.

Грузоперевозки на а/м «Газель» (тент), высота 2 м, т.: 8-929-265-00-33.

Грузоперевозки на а/м «Газель», т.: 8-922-268-96-94.

Двери деревянные входные, межкомнатные, т.: 8-922-488-42-33, 8-902-815-80-55.

Требуется водитель на асенизаторскую машину в г. Тюмени, з/п 30 тыс. руб., вахта 15/15, жильё предоставляется, т.: 8-952-343-15-07 (Валерий).

12 декабря с 9 до 18 часов в кафе «Мельница» демисезонная ярмарка – новая коллекция, ЛЕТНИЕ ЦЕНЫ! Пуховики, кожаные плащи, пальто драповые, ветровки, шубы норковые от 30 тыс. руб., мутоновые от 15 тыс. руб., дублёнки от 10 тыс. руб. женские, от 5 тыс. руб. мужские, меховые шапки. Утилизация: меняем старое на новое! Купиши щубу – шапка в подарок! Жителям из деревень и пенсионерам особая скидка. Кредит (банк «Ренессанс», лиц. № 3354 от 26.04.2013 г.) без первоначального взноса. Ждём вас!



ЁЛКИ
НОВОГОДНИЕ
(территория ХПП),
т.: 8-908-872-30-00.



Пиломатериал, доска обрезная и не обрезная (осина, сосна), т.: 8-922-477-33-73, 8-922-488-42-33.

• Абатский районный отдел филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области начинает приём заявок на семенной лук-севок, семенной (сортовой) картофель. В ассортименте в продажу поступили семена овощных культур по доступным ценам и многое другое. Все семена сертифицированы и прошли проверку на сортовые и посевные качества.

• Обр.: с. Абатское, ул. Маслова,

д. 3, пом. 1, т.: 41-3-14, 8-950-489-

16-72 (вайбер, ватсап), а также в социальной сети Одноклассники.